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ESCAPEthe great

Nagy örömünkre a Talabor segítségével

sikeresen pályáztunk a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Tanulmányi kirándulás 

hetedikeseknek kiírt Határtalanul című 

pályázatán. 

Ennek eredményeként 

2026. május 18-tól 22-ig

32 tanuló és 3 pedagógus utazott 

Szlovákiába, Felvidékre megismerni a 

határon túli nemzeti és természeti 

értékeket, az emberek életmódját, a 

bányavárosokat. Utazásunkkal

hangsúlyozni szeretnénk a határon belüli 

és kívüli magyarság összetartozását.



Előkészítő órák

• A felkészülést április 15-én kezdtük, projekt

feladatok kiválasztásával és az osztály csoportokra

való osztásával. A kialakult a csoportok a felvidéki

sporttal, történelemmel, ételekkel, állatokkal; úti

film készítésével, kortársaknak szánt kérdésekkel, 

társasjáték tervezéssel szándékoztak foglalkozni. 

• Énektanárunk vezetésével megtanultuk a 

Bányászhimnuszt.

• Megismerkedtünk az Okos Doboz Barangoló

Digitális Tartalomtárral is.

• Természetesen vetítés formájában bejártuk az

előttünk álló 5 nap helyszíneit, megbeszéltük a 

részletes programot.



1.nap

Budapestről első utunk Bátkára vezetett, ahol

meglátogattuk a Bátkai Alapiskola és Óvodát. Az iskola

igazgatóhelyettese Gyuránová Ágnes megmutatta az

iskolát és a település könyvtárát is, amit Mács Józsefről

neveztek el. Itt a hallottakkal kapcsolatban kvízt töltöttünk

ki. A helyes válaszadók közül egy nyertes nevét Mács 

József egykor használt kalapjából sorosoltuk ki. A nyertes

nyereménye egy könyv volt. 

Majd megtekintettünk egy helyi termelőt, a Hamelli

Kertészetet, ahol gyönyörű növényeket láttunk. 

Ennek közelében található pálos kolostorromot is 

megcsodáltuk. 

Innen Rozsnyóra mentünk. Egy rövid városi séta alatt

idegenvezetőnk Molnár Vali (Vali néni) mesélt a város

történetéről.

A nap lezárásaként elfoglaltuk a szállásunkat, Penzión

Mociar-ban.



2.nap

A napot a Szlovákiai Bányamúzeumban kezdtük. A látogatható

tárnákat végigjártuk, megnéztük az egykor használt csilléket, 

gépeket. Megismerkedtünk a nemesfémek kitermelésének

történetével. Az egyik helyen - ahol a keskeny folyosó

kiszélesedett - elénekeltük a Bányászhimnuszt. 

Innen Selmecbányára mentünk, ahol rövid sétát tettünk a 

belvárosban. 

Majd követtük a kitermelt arany útját és a körmöcbányai

Pénzverdében megnéztük, hogyan készítettek régen érmeket

belőle. Meglepődve tapasztaltuk, hogy a régi gépeket beindítja a 

múzeum tárlatvezetője, így még átélhetőbbé tette a múltat. 

Megtudtuk, hogy a Pénzverde ma is üzemel, eurókat készítenek

benne.

Körmöcbánya belvárosában sétálva a városkapuhoz közel helyi, 

kézműves mézeskalácsokat áruló üzletbe is betértünk. 

Vacsora után, a már megszokott módon kvízzel, majd szabad

játékkal, focizással, röplabdázással zártuk a napot. 



3.nap

A harmadik nap délelőttjén a Feketebalog Kisvonattal utaztunk. A 

pálya – melyet a bányászathoz nélkülözhetetelen fakitermelés miatt

hoztak létre – a Fekete-Garam völgyében, erdőben egy kis patak

mellett haladt. Volt lehetőségünk kiszállni és felfedezni az erdei

skanzent, ahol szarvasokat is láttunk. Az utazás felejthetetlen

élmény volt az aznap születésnapos diákunk számára, aki

Budapesten gyermekvasutas.

Innen Besztercebányára mentünk. Megtekintettük a Szlovák 

Nemzeti Felkelés emlékműnél, az ismeretlen katona sírjánál

található örök lángot és a nehéz harci technika skanzent. A Fő téren

Vali néni megmutatta az Óratornyot, a Mária szobrot, a Városházát, 

a Thurzó-házat, a Beniczky-házat, a fekete obeliszket, amit a II. 

világháborúban, a város felszabadításakor elesett szovjet

és román katonák emlékére emeltek.

Elsétáltunk a németek által épített Szűz Mária mennybemenetele

templomhoz és Vali néni elmesélte, hogy melyik házban szállt meg 

Mátyás király, amikor meglátogatta a várost.



4.nap

A negyedik napot egy túrával kezdtük, hiszen a Dobsinai-jégbarlang

bejárata a Duča-hegy északi lejtőjén 969,5 m tengerszint feletti

magasságban található. Miután meleg ruhákba öltöztünk, 

bementünk a téli hideget árasztó csillogó világba. A jég a 

barlangban mint padlójég, jégesés, jégsztalagmit vagy jégoszlop

jelenik meg, legnagyobb vastagsága a Nagy-teremben 26,5 m. 

Innen Betlérre utaztunk a busszal, ahol magyar nyelvű helyi

idegenvezetővel megnéztük az eredeti bútorokkal berendezett

Andrássy-kastélyt. Megtudtuk, hogy az osztály tanulói nem ülhettek

volna le egy asztalhoz vacsorázni a “Vasgróffal”, mert még nem

töltötték be a 16. életévüket. Láttunk gyaloghintót, 12 éves gyerek

méretére készült páncélt, gyönyörű könyvtárszobát, szamuráj

páncélt, múmiákat, preparált afrikai állatokat. 

A szállásra érve – ahogy minden este – elfogyasztottuk meleg

vacsoránkat és kvízben számoltunk be az aznap tanultakról. A 

szabad sportolás sem maradhatott el, volt foci, röplabda, labdázás, 

patak parti séta, kártyázás, beszélgetés, közös zenehallgatás. 



5.nap

Az utolsó nap reggelén elbúcsúztunk a felvidéki

szállásunktól, majd Fülek felé vettük az irányt. 

Ízes palóc tájszólásban hallgathattuk meg szakképzett

idegenvezetőnktől a Füleki vár történetét. Majd felfedeztük a 

vár zegét-zugát. 

Innen a füleki várhegy alatti légoltalmi óvóhely járatába

mentünk. A föld alatti folyosón található kiállítás a második

világháború helyi vonatkozású eseményeit mutatja be.

Elköszöntünk az idegenvezetőnktől, Vali nénitől, aki nagyon

sok érdekességet mesélt nekünk a 5 nap során, sokat

tanulhattunk tőle. Rengeteg szép élménnyel indultunk

hazafelé. Kora este érkeztünk meg az iskolához, ahol a 

szülők már vártak ránk. A buszsofőrnek is megköszöntük, 

hogy biztonságosan hazaérkeztünk.



Projektbemutató

Utunk során az osztály kis csoportokban választott

témában gyűjtött adatokat, ismereteket. Ezekből

ppt.-k, film és társasjáték készült. A munkákat

június 8-án szülőknek és tanárainknak muttattuk

be. Itt kóstolhatták meg a felvidéki ételeket is.


